

84(2800-40p)(E  
M E3)

СБОРНИК  
ДЕТСКОТО  
ТВОРЧЕСТВО



МУЗ,  
В КОТОРОМ  
Я ЖИВУ



СИДОРОВА Елена, 16 лет  
город Орёл

### МОЙ ГОРОД ЛЮБИМЫЙ

Орёл... Милый ясный город. Обозримый для глаз и одолимый для ног. Я могу обойти мой город пешком от центра до окраин, и душа древнего и в то же время молодого, стремительно растущего города открывается мне. Орёл — город тихих улочек с маленькими одноэтажными домами, утопающими в зелени садов, и новых кварталов с высотными современными зданиями. Поднятые в небо башенные краны говорят о том, что город строится, обновляется, растёт. Мой город живописно раскинулся на берегах тихой, степенной Оки и её притока Орлика.

Город мой красив в любое время года. Но больше всего я люблю его весной и осенью. Весной, когда землю, кустарники, деревья затягивает нежно-зелёной паутиной. Паутина внезапно взрывается буйным цветением черёмухи, сирени, акаций, каштанов, и тогда город наполняется тонкими ароматами.

А как хорош Орёл осенью! Весь город — как искусно подобранный яркий осенний букет. Природа осенью до предела насыщена красками, как будто она хочет в последний раз щегольнуть своими пёстрыми одеждами, которые ей скоро придётся сбросить. Зелёные берега Оки и Орлика тронуты буйно-оранжевым и багровым цветом. А рябины красят округу всеми оттенками багряного цвета. Яркие ягоды-рубины — горящая красота! И море разноцветных георгинов, астр, роз, хризантем устилают скверы, парки и уютные дворы города.

Идёшь по осеннему парку, слушаешь, как шуршат под ногами падающие листья, и на память невольно приходят стихи Катанова:

*Я живу в Орле. Мой май сиренев.  
Мой октябрь багров и золотист.  
Входит в парк задумчивый Тургенев,  
Слышит каждый падающий лист.*



"Мой город". Поспелова Аня, Чмыхова Катя, 13 лет, город Орёл

Я не могу представить Орёл без Тургенева. Орёл славен Тургеневым, им славна вся Россия. Его произведения знает весь мир. А берег Орлика, описанный в романе “Дворянское гнездо”, принёсшем писателю огромную популярность и до сих пор пользующемся заслуженной любовью, и поныне называют “Дворянским гнездом”. В честь литературного произведения! Дворянское гнездо... Сюда приходят все, кто хочет побыть с Тургеневым: и орловцы, и гости Орла. Здесь всё окутано и овеяно романтической дымкой старины: и тихий берег, и красивый пейзаж, и уютные улицы... Как хорошо сказал В.Г. Ерёмин – орловский поэт, наш современник:

*Дымок Дворянского гнезда  
Чуть обозначился в низине.  
И кажется – ему отныне  
Конца не будет никогда.*

Проходят столетия, годы. Мир меняется, меняется наш город, но чувства человеческие остаются теми же – любовь, доброта, верность, самопожертвование, самоотречение... Наверное, именно поэтому произведения великих писателей всегда современны. И сегодня близки и понятны нам мысли любимых литературных героев.

Богато созвездие литературных имён в нашем городе. Имена Бунина, Лескова, Андреева известны всему миру. Недаром Лесков говорил об Орле, что он “вспоил на своих мелких водах столько русских литераторов, сколько не поставил их на пользу Родины никакой другой русский город”. Я люблю свой родной город и горжусь им. Мой город прекрасен не только тем, что создано в нём человеческими руками, но и тем, что создано в нём человеческим воображением – фантазией писателей и поэтов. Идешь по городу по андреевским, лесковским, бунинским, тургеневским местам, и появляется ощущение какого-то радостного подъёма в душе от невидимого прикосновения к чему-то прекрасному, великому, вечному.

Одним из таких мест является красивейший уголок старинного городского парка, названный “Тургеневским бережком”. На высоком берегу сидит отлитый из бронзы Тургенев и смотрит вдаль: на Оку, на город, раскинувшийся перед ним.

Отсюда, с этого обрывистого берега, как на ладони, видна знаменитая “стрелка” – маленький полуостров между Окой и Орликом, где, по народному преданию, стоял дуб, с которого при закладке крепости взлетел орёл, давший имя городу.

“Стрелка” – моё любимое место в городе. Здесь что ни шаг – история. Именно отсюда город начал свою жизнь крепостью, возведённой в 1566 году. Сейчас на месте крепости мирно шумят деревья парка. Сколько же здесь деревьев и кустарников! Осины, рябины, клёны, сирень, туя, ива, черёмуха, акации, каштаны, липы, могучие дубы и тополя... Но особенно радуют глаз белоствольные берёзки. Они стоят словно девушки-красавицы в белых платьях с зелёными косами.

В 1966 году Орёл праздновал своё 400-летие. В честь этого события на месте легендарного дуба был воздвигнут 30-метровый гранитный монумент. На одной его стороне изображены золотой серп и молот и силуэт древней башни, на другой – салют, который символизирует победу в Великой Отечественной войне. У основания монумента замуровано письмо потомкам, тем, кому суждено отмечать 500-летие города в далёком 2066 году.

“Стрелка” – милый моему сердцу уголок родной земли. Сюда стремится моя душа, чтобы отрешиться от повседневных проблем, забот, слиться с гармонией природы. Тишина, изобилие цветов, радующих взоры, грациозные олени, мирно пощипывающие травку, стайки диких гусей и уток, которые никуда не улетают и зимуют в городе, тихая река, переливающаяся отблесками неба, обрывистые берега, деревья, церковь с золотыми куполами – всё это создаёт картину безмятежного счастья. Благоухающая, благозвучная природа сулит мир и покой. Именно здесь чувствуешь себя частью этого покоя и понимаешь, что этот город – моя Родина, и я люблю её.

